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                                                 Ερμούπολη, 08 Φεβρουαρίου 2012 

      Αριθ. Πρωτ. 1952   

Προς:  Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και 

Υπουργό Οικονομικών  

κ. Ευάγγελο Βενιζέλο 

Νίκης 5-7, Αθήνα 

Fax: 210 3332608 

  

Κοιν.: Ως πίνακα αποδεκτών  

 

 

Θέμα: «Συντελεστές ΦΠΑ νησιωτικών περιοχών» 

 

 

Κύριε Αντιπρόεδρε της Κυβέρνησης,  
 
 

Είναι γνωστό και έχει αναλυθεί τόσο σε προηγούμενες επιστολές του Επιμελητηρίου μας όσο και σε 

παρεμβάσεις άλλων φορέων, κατά ποιο τρόπο οι αυξήσεις των συντελεστών του ΦΠΑ, επηρεάζουν την 

οικονομία, την ανταγωνιστικότητα και την τοπική ανάπτυξη.  

Παρά τις διαβεβαιώσεις και τις δεσμεύσεις που έχουμε λάβει για τη διατήρηση του καθεστώτος μειωμένων 

συντελεστών ΦΠΑ για τις νησιωτικές περιοχές, ωστόσο σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, η απειλή κατάργησής 

του, είναι σήμερα ορατή, στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων για την υπογραφή της νέας δανειακής 

σύμβασης. 

 

Αν και το θέμα έχει εξαντληθεί από το σύνολο των φορέων των νησιωτικών περιοχών, θα θέλαμε να 

τονίσουμε, ότι πριν από οποιαδήποτε συζήτηση για αυτό το θέμα, η κυβέρνηση θα πρέπει να λάβει υπόψη 

της, τις συνθήκες που επικρατούν στο νησιωτικό χώρο και ιδίως στα μικρότερα νησιά β’ ταχύτητας, τα οποία 

αντιμετωπίζουν καθημερινά προβλήματα επιβίωσης, επικοινωνίας και διάλυσης του κοινωνικού και 

οικονομικού ιστού τους.  

Οι συνθήκες αυτές, αποτέλεσμα της αδιαφορίας των κυβερνήσεων για τις νησιωτικές περιοχές και της μη 

εφαρμογής νησιωτικών πολιτικών όπως ορίζονται στο Ευρωπαϊκό αλλά και στο Ελληνικό Σύνταγμα, 

τοποθετούν το σύνολο του νησιωτικού χώρου σε ιδιαίτερα μειονεκτική θέση, αφού οι πολίτες τους δεν 

αντιμετωπίζονται τουλάχιστον ισότιμα με τους πολίτες του ηπειρωτικού χώρου. Ιδιαίτερα σήμερα, θα έπρεπε 

να είναι απαγορευτική κάθε σκέψη για εξίσωση των συντελεστών ΦΠΑ με κατάργηση του ισχύοντος 

καθεστώτος, το οποίο αποτελεί και το μοναδικό αντισταθμιστικό μέτρο απέναντι στο αυξημένο κόστος 

μεταφοράς εμπορευμάτων και άλλων υλών στα νησιά και εν τέλει στο αυξημένο κόστος διαβίωσης που 

αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των νησιών.  

Επιπλέον, η κατάργηση του ισχύοντος καθεστώτος, θα επηρέαζε άμεσα το τουριστικό προϊόν, εξαλείφοντας 

κάθε δυνατότητα να παραμείνει ανταγωνιστικό, δεδομένων των ιδιομορφιών και των δυσκολιών που 

αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιοχές.   

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και διαπιστώνοντας καθημερινά τη γενικότερη απραξία που 

χαρακτηρίζει τις πολιτικές για τη νησιωτικότητα, τα προβλήματα της ακτοπλοΐας και την εγκατάλειψη ιδιαίτερα 

των μικρότερων νησιών, εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας στην εξίσωση των συντελεστών του ΦΠΑ και 

ζητούμε την τήρηση της υπόσχεσής σας για διατήρηση των μειωμένων κατά 30% συντελεστών.  
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Τέλος, επιθυμούμε να σας μεταφέρουμε το κλίμα από την καθολική αντίδραση των κατοίκων των νησιών 

μας, απέναντι στην πιθανή αύξηση των συντελεστών του ΦΠΑ, η οποία είναι πρωτοφανής για τα δεδομένα 

μας και υποδηλώνει ότι οι τοπικές κοινωνίες έχουν φθάσει στα όρια της αντοχής τους.   
 
 

Με εκτίμηση,  

 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 

 

 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 

 

 

 

Πίνακας αποδεκτών 
 

 Γραφείο Πρωθυπουργού της Ελλάδος 

 Αναπληρωτές Υπουργοί Οικονομικών 

 κ. Φίλιππος Σαχινίδης 

 κ. Παντελής Οικονόμου 

 Υφυπουργός Οικονομικών 

 κ. Ιωάννης Μουρμούρας 

 κα Αλέκα Παπαρήγα, Γ.Γ. Κ.Κ.Ε. 

 κα Ντόρα Μπακογιάννη, Πρόεδρος Δημοκρατικής Συμμαχίας 

 κ. Γεώργιος Παπανδρέου, Πρόεδρος ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

 κ. Αντώνης Σαμαράς, Πρόεδρος Ν.Δ. 

 κ. Φώτης Κουβέλης, Πρόεδρος Δημοκρατικής Αριστεράς 

 κ. Γ. Καρατζαφέρης, Πρόεδρος ΛΑ.Ο.Σ. 

 κ. Αλέξης Τσίπρας, Πρόεδρος ΣΥ.ΡΙΖ.Α. 

 κ. Παναγιώτης Ρήγας, Βουλευτής Νομού Κυκλάδων 

 κ. Γεώργιος Παπαμανώλης, Βουλευτής Νομού Κυκλάδων 

 κ. Ιωάννης Βρούτσης, Βουλευτής Νομού Κυκλάδων 

 κ. Ιωάννης Μαχαιρίδης, Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου 

 κ. Γεώργιος Πουσσαίος, Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων 

 Επαγγελματικοί φορείς Νομού Κυκλάδων 

 

 


